

## 习近平致电祝贺米拉诺维奇 当选连任克罗地亚总统

新华社北京1月17日电 1月16日，国家主席习近平致电米拉诺维奇，祝贺他当选连任克罗地亚共和国总统。习近平指出，中克传统友谊深厚，两国是相互尊重和彼此信任的好朋友、好伙伴。近年来，双方高质量共建“一带一路”，本着开放、互利、共赢精神推进各领域合作，双边关系活力不断显现。我高度重视中克关系发展，愿同总统先生一道努力，推动两国在实现各自现代化道路上携手前行，开启中克全面合作伙伴关系新篇章。

2版刊登

## 增长5%! 2024年中国GDP超134万亿元

# 习近平同美国当选总统特朗普普通电话

新华社北京1月17日电 1月17日晚，国家主席习近平应约同美国当选总统特朗普普通电话。

习近平祝贺特朗普再次当选美国总统，指出我们都高度重视彼此互动，都希望中美关系在美国总统新任期有一个好的开始，愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展。

习近平强调，中美两个伟大的国家都

在追逐各自的梦想，都致力于让人民过上更美好的生活。中美两国间拥有广泛共同利益和广阔合作空间，可以成为伙伴和朋友，相互成就，共同繁荣，造福两国，惠及世界。

习近平指出，作为两个国情不同的大国，中美之间难免会有一些分歧，关键是要尊重彼此核心利益和重大关切，找到妥善解决问题的办法。台湾问题事关中国

国家主权和领土完整，希望美方务必慎重处理。中美经贸关系的本质是互利共赢，对抗冲突不应是我们的选择。双方要本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则，加强合作，多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事，让中美两艘巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航线不断前行。

特朗普感谢习近平主席的祝贺，表示很珍视同习主席的伟大关系，希望继续保

持对话沟通，期待尽快同习主席见面。美中是当今世界最重要国家，应保持长久友好，共同维护世界和平。

两国元首就乌克兰危机、巴以冲突等共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

两国元首同意建立战略沟通渠道，就两国共同关心的重大问题保持经常性联系。

## 市委常委会举行会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 分析二〇二四年全市经济形势 部署下阶段工作

### 市委书记袁家军主持并讲话

本报讯（记者 王天翔）1月17日下午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记对审计工作作出的重要指示精神，分析2024年全市经济形势，研究部署推动实现2025年一季度经济良好开局等工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，要深学笃行习近平总书记关于审计工作的新指示新要求，发扬改革创新精神，紧扣全市中心大局，抓细抓实2025年审计工作，以高质量审计监督服务现代化新重庆建设。要紧扣做好“两大定位”，发挥“三个作用”，聚焦成渝地区双城经济圈建设、扩投资促消费、推进“两重”建设和“两新”工作等，及时精准反映卡点堵点难点，助力中央重大决策部署落地落实。要围绕国企改革、数字重庆建设、推进超大城市现代化治理等重点任务加强审计，推动全面深化改革先行区建设取得更大进展。要聚焦预算执行和财政收支，围绕民营经济和民生重点领域提升审计水平，助力财政资金效益更高更优。要聚焦“一把手”和权力集中、资金密集、资源富集领域，督促“关键少数”依法履职、规范用权，助力权力运行更加规范。全市审计机关要坚持全面从严治党，持续加强自身建设，科学规范开展审计，强化数字审计运用，不断提升审计监督现代化能力水平。

会议强调，要深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，坚持干字当头、抢抓机遇，进一步抓细抓实体制机制、政策举措，细化工作颗粒度，强化工作协同，全力攻坚一季度“开门红”重点任务，巩固增强经济向上向好态势。要突出抓好政策争取，细化完善市级一揽子配套政策，推动政策早出台、直达快享，实现效益最大化。要细化经济运行调度机制，围绕形成更多实物工作量加强精准调度，切实抓好服务保障，更好推动重点企业稳产达产。要着力抓实投资，推动重大项目早开工早投产，深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新，持续用力推动房地产市场回稳向好。要全方位发力提振消费，用好消费品以旧换新支持政策，抢抓春节等机遇持续活跃文旅消费，发展壮大假日特色消费。要巩固提升工业经济向好态势，推动智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业等重点行业稳产放量，持续增强重点园区板块拉动力。要推进外贸外贸提质增效，全力支持汽摩、电子领域拓展市场，优化全流程服务，提升出口便利化水平。要进一步压紧压实各部门责任，更好发挥大区大县挑大梁作用，常态化开展“三服务”，凝聚全市共抓“开门红”强大合力。

会议听取我市贯彻落实全国统战部长会议精神情况汇报。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，牢牢把握统战工作正确政治方向，健全完善大统战工作格局，提高党对统战工作的领导力组织力执行力。要深化改革创新，充分发挥统战历史文化资源优势，筑牢团结奋斗思想基础，聚焦提升服务中心大局质效积极建言献策，深化民主监督，扎实推动统战工作高质量发展，努力擦亮重庆统战品牌。

会议还听取了市贯彻落实全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会精神、全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会以及全国老干部局长会议精神情况汇报。

导读

3版刊登

### 跟着代表委员来报到

4版刊登

### 寄语市两会 一起向未来 新重庆 新期待 新未来

6版刊登

### 贺新春 重庆将推100余场非遗活动

## 市委市政府召开2025年正部级老干部迎春座谈会 袁家军主持并讲话

本报讯（记者 卢志民）蛇年春节将至。1月17日上午，市委、市政府召开2025年正部级老干部迎春座谈会，通报2024年全市经济社会发展情况及下一步工作打算，听取意见建议，与大家共迎新春佳节、共商发展大计。

市委书记袁家军主持会议并讲话。市委常委、秘书长刘尚进参加。

会上，甘宇平、王鸿举、邢元敏、黄奇帆、陈际瓦、徐敬业发言。

认真听取大家发言后，袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大离退休老干部及家属致以新春祝福和节日问候。袁家军说，老同志们的发言彰显了爱党爱国的真挚情感，表达了时刻

牵挂重庆发展的深厚情怀，体现了对市委、市政府工作的信任支持，提出的意见建议具有很强的战略性针对性。我们将认真研究吸纳，落实到具体工作中。

袁家军说，2024年是重庆发展史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记来渝视察，赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”，标定了重庆在中国式现代化发展全局中的历史方位和奋斗坐标。全市上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在推动高质量发展、培育新质生产力、进一步全面深化改革、提升超大城市现代化治理水平、保障和改善民生、加强党的建设等方面取得新成

效。2025年重庆将牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持干字当头、乘势而上，抢抓国家政策红利叠加释放机遇，扎实做好国企改革、数字重庆建设、超大城市现代化治理、巴蜀文化旅游走廊打造、“15分钟高品质生活服务圈”建设等打基础、利长远的工作，全力打造西部地区高质量发展增长极动力源。

袁家军强调，老干部是党和国家的宝贵财富。各级各部门要用心用情高质量做好老干部工作，在政治上、组织上和生活上做好保障，全面落实老干部政治待遇，尽心尽力为老干部办实事、做好事、解难事，让广大老干部安享幸福晚年。希望各位老同志一如既往关心支持市委、市政

府工作，发挥自身优势，为现代化新重庆建设贡献更多智慧和力量。

老同志们发言中感谢市委、市政府对老干部的关心关爱和对老干部工作的高度重视。大家说，过去一年，市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，团结带领全市干部群众砥砺奋进、埋头苦干，全力拼经济、抓发展、惠民生，推动重庆改革发展稳定各项工作迈出新步伐。老同志们表示，重庆高质量发展良好势头令人振奋、深受鼓舞，将一如既往关心支持市委、市政府工作，为现代化新重庆建设作出新贡献。

市有关部门负责人参加。

## 2025 聚焦市两会 奋力谱新篇

## 市政协六届三次会议开展 履职优秀委员通报表扬暨委员集中学习 程丽华出席

本报讯（新重庆-重庆日报记者 罗静雯）为帮助委员更好知情明政、参会履职，1月17日下午，出席市政协六届三次会议的市政协委员在市民大厦礼堂参加了委员集中学习。现场还举行了履职优秀委员通报表扬活动，市政协党组书记、主席程丽华出席。

会议指出，在中共重庆市委坚强领导下，广大政协委员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神，坚守为国履职、为民尽责情怀，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践，为全面落

实习近平总书记殷殷嘱托砥砺前行，展现了新时代政协委员的良好风貌。为表彰先进、树立榜样，激励全市政协委员更好履职尽责、担当作为，市政协主席会议决定，对在履职中作出突出贡献的22名政协委员予以通报表扬。希望受到表扬的同志珍惜荣誉、再接再厉、再创佳绩。广大政协

委员要以先进典型为榜样，积极为党政决策献智、为改革发展建言、为民生改善发声，推动形成更多“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的协商民主标志性成果，不断开创重庆政协工作新局面。

会上，市发展改革委负责人通报了全市经济社会发展情况，市政协提案委和市

政协研究室负责人分别作提案工作讲座和社情民意信息工作讲座。会议强调，希望全体政协委员更深入全面了解全市经济社会发展情况，围绕中心大局议政建言，把握民心民意履职尽责，撰写并提交更多高质量的提案和社情民意信息，为纵深推进现代化新重庆建设作出新的更大贡献。



1月17日，市人大代表陆续抵达驻地，向大会报到。

记者 齐岚森 摄/视觉重庆



1月17日，市政协委员完成报到后，在驻地研读会议材料，为即将召开的大会作准备。

记者 谢智强 摄/视觉重庆

## 重庆进入“两会”时间 携良策赴盛会 代表委员报到

本报讯（新重庆-重庆日报记者 何春阳）1月17日下午，参加市六届人大三次会议的市人大代表陆续抵达驻地，向大会报到。

报到现场，代表们在工作人员引导下依次登记签到、领取代表证及会议材料，整个流程简洁高效。随后，代表们进入会前准备状态，认真研读会议材料，互相分享履职心得，围绕经济社会发展和热点民生问题进行交流。

大会期间，代表们将把群众关心、社会关注的热点问题带进会场，传民意、议报告、话发展，为全市经济社会高质量发展贡献智慧、凝聚力量。

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 周尤）1月17日上午，参加市政协六届三次会议的市政协委员陆续抵达驻地，向大会报到。重庆进入“两会”时间。

报到现场井然有序，委员们在工作人员的引导下核对信息、领取证件和会议资料。完成报到后，委员们仔细研读资料、熟悉相关安排，为即将召开的大会作准备。

为开好大会，会前，委员们深入基层一线，聚焦经济社会发展重大问题和民生热点难点问题开展调研。带着调研成果，委员们将在大会上建言献策、广泛凝聚共识，为现代化新重庆建设作出新的贡献。

## 市政协六届三次会议 今日上午9时开幕

本报讯（新重庆-重庆日报记者 罗静雯）市政协六届三次会议1月18日上午9时在市民大厦礼堂开幕。开幕会将现场直播并同步手语播报。

据介绍，开幕会主要有4项议程：开幕式；审

议通过政协第六届重庆市委员会第三次会议议程；听取政协第六届重庆市委员会常务委员会工作报告；听取政协第六届重庆市委员会常务委员会关于政协六届二次会议以来提案工作情况的报告。